

医生讲课教学生“收红包”

当事人承认视频为真,称为鼓励学医而调侃

近日,一则“新东方名师李睿医生教学生收红包”的视频在网上热传。据了解,当事“名师”为北京航天中心医院医生李睿,其曾与多个考研机构合作授课。12月3日下午,李睿对记者称,该视频是虚假的,“里面的声音是合成的”。昨天,李睿承认网曝视频为真,称系自己上课调侃,意在鼓励学生学医考研,并就此事带来的影响道歉。视频上传者对记者表示,李睿道歉的行为在意料之中。

视频

医生要没灰色收入就完了
3万元只抵自己每月交的税

这段长度为7分45秒的视频中,一名男子坐在讲台上侃侃而谈。视频介绍,该男子名叫李睿,是新东方名师、北京航天中心医院泌尿外科医生。

“内科也好,外科也好,只有肿瘤才挣钱”,视频一开始,李睿就向台下的学生讲述从医挣钱之路。李睿举例说,像一般的医院,输液和耗材(的钱)是归全科统分,只要是这个科室的人就都可以分,但口服药可以自己挣。“像靶向治疗药物,一个疗程10万”,李睿说,这都是暴利加暴利的药物。

此外,他还称,手术后患者的止血纱布,一块可达1500元,“塞个10块纱布,你想想就1万多”。同时,他还总结说,内科不如外科赚钱,外科中骨科又最赚钱,“骨科一个钉子就1万,顶你塞10块纱布”。他在视频中多次强调所举例子都是真实的,“听了这种经济利益后,你们学习有动力吗?反正我每天上班就像打了鸡血一样。”李睿称,妻子年终奖3万元只能抵上他每个月上税的钱。

李医生:该黑道的时候就黑道,人都收红包,你凭啥不收啊?(医生)就怕没有这种灰色收入,医生要没有这种灰色收入就完蛋了,同学们怀疑老师有没有夸张的地方?没有,真是这样子的,我这个月在科室的分红是一

塑料袋。

视频中,这位青年男子对于医生收红包的事儿仿佛毫不避讳。而视频的发布者虽然没有说明具体的授课时间和地点,却精心地为视频配上了字幕。

视频配文介绍称,这位医生姓李,是北京航天中心医院泌尿外科医生、新东方在线考研西医综合教学名师。视频中这位李医生说,医院里医生的分红,用塑料袋儿装。听着挺吓人,但还有更吓人的:

李医生:为什么男女同学干外科都奔着骨科来呢?因为骨科最有钱,骨科一个钉子1万,而且骨头折了像木匠一样,桌子坏了是打一个钉子能好吗?至少打四五个钉子吧,那好了,四五万。70%医保报销,30%自付,患者也认啊,能理解吧?所有这种东西有潜在的巨大的经济利益。

按视频里这位李医生所说,医院做手术是如此简单,简直就是捡钱:

李医生:阑尾炎5分钟一台,你连续排好队,一垛,止血纱布,止血粉,止血纱布,止血粉,一上,是吧,那就OK了。手术日志都是自己写的,手术日志可以随便编,怎么编都无所谓。手术结束,一般大夫和患者之间有交流,怎么交流呢?我们这么说:该用的都用了,不该用的都没用,是吧,你懂的。

新东方在线

已撤下李睿课程 永不与之合作

由于该段视频在网上传播时名为“新东方名师李睿医生教学生收红包”,新东方在线公司也因此事备受争议。12月3日下午,新东方在线一名工作人员解释,李睿并非新东方在线的员工,他仅为新东方在线录制了部分西医综合考研课程,且新东方的课程都是在演播室录制的,内容经过严格审核,不可能有不良内容。李睿在多个机构担任考研老师,该视频内容与

新东方在线无关。“我们与他的合同本来在11月30日就到期了,3日晚看到视频后感觉很震惊,因此决定撤下其课程,并终止今后合作。”

3日上午10时10分,新东方在线官方微博对此事声明称:“从12月3日晚起,终止与李睿的课程录制合同;下架官网全部含有李睿授课内容的产品;删除官网一切有关李睿的公开课视频;永不与之合作。”



李睿讲课的视频截图

医院

李睿今年9月份已被待岗处理 视频言论不符合医疗常识

12月3日凌晨2时许,李睿所属医院北京航天中心医院官方微博发表声明称,李睿2012年8月入职,10月到外院进行住院医师规范化培训,2013年10月回科任住院医师。2014年2月,因值班脱岗,停发半年奖金、留科察看;

9月因病病历记录出错并模仿主任签字,调离泌尿外科,待岗处理。

该院官微还表示,待岗医生李睿在讲课视频中的言论明显不符合医疗常识、常规和事实。如阑尾炎手术、钦激光碎石术均

不可能在5至10分钟内完成,李睿个人缴税记录与其所言相差巨大。“李睿罔顾事实、诋毁医务人员、破坏医患关系的随意言论,对医务人员和患者都造成了深深的伤害,我们对此深表歉意。”

本人改口

之前说是被陷害 现在说是为鼓励学医而调侃

12月3日下午记者联系上李睿本人时,他告诉记者,视频中的人确实是他,但是视频被后期处理过,所说的声音是被伪造的。他猜测该视频是一家名为医教园的考研机构制作的。

“我自己也记不太清那是什么时候在哪个教室上的课了,视频是伪造的,你去听一下,声音很嘈杂。”李睿对记者说。但李睿并未给出视频被伪造的证据,对此,记者反复播放了几遍视频,视频中男子的口型、动作和语音的吻合度较高。

“这是这家教育机构对我的陷害和攻击。”李睿说,他之前在那里上课,但由于工作太忙就停止了合作。之后对方不断中伤自

己,目的是想要自己继续去讲课。

“虽然视频是虚构的,但我还是向全国人民道歉”,李睿称,作为医生是为了给病人治病,作为老师是为了好好给学生上课,对于这些竞争(医疗机构之间)的手段,他不想参与。

医教园一名工作人员否认该视频为医教园上传,对于视频声音是否为合成则不予置评,其表示“以官方机构鉴定结果为准”。

昨天上午,李睿改口,对记者表示视频内容为真,“当时就是上课调侃,想鼓励学生好好学医,是我说得不到位,我自己的言行也不谨慎。”李睿称自己很惶恐,没想到事情越闹越大,他

为自己所说的话道歉,但对于其所述行业内幕的真实性,李睿不予置评。

该视频上传者,即与李睿有纠纷的教育机构负责人称,视频确为他们上传,对于那些话出自李睿之口,他表示:“完全在意料之中,熟悉他的人对他的声音很清楚。”

该负责人介绍,视频录于今年年初,是李睿在其考研机构讲课时所说。“之前就觉得他的言论不恰当,李睿是行业公众人士,这些话影响很大,但因为是同事,就没有上传。”他称,因为近期李睿对其有违约、诽谤行为,他决定上传视频,日后将就纠纷对李睿提起上诉。(综合)

相关链接



“红包协议”,又称“红包禁令”,全称《医患双方不收和不送“红包”协议书》。国家卫生计生委决定,从2014年5月1日起,患者住进二级以上医院的24小时内,将会和医生同时签订协议,承诺不送、不收“红包”及贵重物品。除不收、不送“红包”这项内容外,协议书还包括医生承诺尽心尽责为患者治疗疾病;充分履行告知义务,尊重患者的知情同意权、隐私权等各项权利。患者要“积极配合诊疗活动,尊重科学,尊重医务人员,服从管理和安排”等内容。